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suplementów i produktów, które mogą zawierać 
substancje zabronione. minimalną obecność 
roxadustatu – co nie jest określone na etykiecie 
produktu. To właśnie dlatego Światowa Agencja 
Antydopingowa (WADA) wysyła bardzo jasne 
komunikaty ostrzegające  sportowców   przed   
stosowaniem. 

Według ProSport, zatrudnione przez Halep 
Laboratoire An�dopage Français (LADF) ziden-
tyfikowało źródła zanieczyszczenia, które rzeko-
mo doprowadziły do   niekorzystnego wyniku. 
Techniczne wyniki badania produktów odżyw-
czych otrzymanych od tenisistki potwierdziły 

www.antydoping.pl

HALEP TYMCZASOWO ZAWIESZONA

Rumunka Simona Halep, była 
światowa liderka rankingu WTA, 
tymczasowo zawieszona po nie-
korzystnym wyniku badania an-
tydopingowego podczas sierp-
niowego US Open, poprosiła 
Międzynarodową Agencję Inte-
gralności Tenisa o pilne przesłu-
chanie po uzyskaniu dowodów, 
że pozytywny wynik pochodzi z 
zanieczyszczonego suplementu. 

Zacarias Bonnat (Dominikana), 
srebrny medalista olimpijski z 
Tokio, który we wrześniu został 
wybrany do zarządu Międzyna-
rodowej Federacji Podnoszenia 
Ciężarów (IWF) jako przedstawi-
ciel Komisji Sportowców, uzyskał 
pozytywny wynik kontroli anty-
dopingowej na obecność sub-
stancji zabronionej. 

KONTROLI ANTYDOPINGOWEJ

BONNAT Z POZYTYWNYM WYNIKIEM 



Doszło do niej na początku listopada Lubinie, a 
w wyniku wygranej zawodnik sięgnął po pas 
WBA Con�nental wagi półciężkiej. Poinformo-
wał także, że zdecydował się na otwarcie próbki 
B, która zostanie poddana analizie w akredyto-
wanym przez WADA laboratorium.

www.antydoping.pl
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SUBSTANCJA ZABRONIONA WYKRYTA U CZYŻYKA

Polski bokser wagi półciężkiej 
Paweł Czyżyk (10-1, 2 KO) poinfor-
mował w mediach społecznościo-
wych, że w jego organizmie wykry-
to zakazaną substancję po ostatniej 
walce z Draganem Lepeiem. 

Jest jednym z czterech sportowców, którzy 
zostali tymczasowo zawieszeni po pozytyw-
nym wyniku testu, co ogłosiła Międzynaro-
dowa Agencja Badań Antydopingowych (ITA) 
tuż przed rozpoczęciem Mistrzostw Świata 
IWF w Bogocie. W jego próbce pobranej 
poza zawodami (13 listopada) odnotowano 
obecność receptora androgenowego SARMS 
RAD140, zabronionej substancji, która jest 
szczególnie popularna wśród kulturystów. 

Poza nim zawieszeni zostali  dwaj Ukraińcy: 
Rusłan Kożakin i 20-letni zawodnik wagi super-
ciężkiej Bohdan Taranenko, brązowy medalista 
tegorocznych Mistrzostw Świata Juniorów IWF w 
Grecji, u których wykryto trimetazydynę oraz 
Egipcjanin Ahmed Emad Mohamed, u którego 
wykryto obecność ludzkiego hormonu wzrostu 
w próbce pobranej na Mistrzostwach Afryki w 
Kairze 29 października po zdobyciu złota w kate-
gorii 73 kg.

Panel Dyscyplinarny I instancji przy POLADA 
wydał postanowienie o 3-letniej dyskwalifikacji, 
która rozpoczęła swój bieg 20 września 2022 r.  
Po otrzymaniu uzasadnienia, zawodniczka 
będzie miała możliwość odwołania się, w ciągu 
21 dni, do Panelu Dyscyplinarnego II instancji.  
Magdalena Ciołczyk we wrześniu tego roku, 
właśnie   podczas   zwodów   Castle   Triathlon  

Malbork, z czasem 10:22:03, zdobyła tytuł 
mistrzyni Polski na dystansie długim (3,8-180-
-42,2 km). Zawodniczka ogłosiła wtedy koniec 
swojej przygody z triathlonem.

Próbka pobrana od Magdaleny 
Ciołczyk, podczas zawodów Castle 
Triathlon Malbork, dała wynik 
pozytywny. W organizmie zawod-
niczki stwierdzono obecność sub-
stancji zabronionej - meldonium. 

TRIATHLONISTKA MAGDALENA CIOŁCZYK NA DOPINGU 
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Jak wykazały badania przeprowadzone przez 
Michael’s Hospital w Toronto duże dawki przyj-
mowanego kwasu foliowego (witamina B9) 
mogą przyczyniać się do rozwoju raka piersi, 
natomiast   przyjmowanie   dużych   ilości 

beta-karotenu (prowitamina witaminy A) może 
mieć wpływ na rozwój nowotworu płuc. Zwięk-
szone dawki kwasu foliowego mogą także powo-
dować: bezsenność, rozdrażnienie, depresję, 
zaburzenia żołądkowo-jelitowe, skórne reakcje 
alergiczne (wysypka, zaczerwienienie, swędze-
nie), w rzadkich przypadkach skurcz oskrzeli. 
Dlatego kolejny raz apelujemy o racjonalne
i ostrożne stosowanie tego typu produktów, tym 
bardziej, że często są one powodem nieświado-
mego naruszenia przepisów antydopingowych. 

NIEBEZPIECZNE SUPLEMENTY?
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Suplementacja jest w sporcie 
bardzo powszechna. Produkty 
dostępne w aptekach lub w skle-
pach wydają się być w stanie 
uzupełnić niedobory niemalże 
każdego pierwiastka. Trzeba 
jednak pamiętać, że przyjmowa-
nie suplementów może prowa-
dzić do hiperwitaminozy (nad-
miar witamin w organizmie),
a taki stan może być wręcz tok-
syczny. 

W organizmie zawodnika wykryto ślady kokainy. 
W maju 2020 roku zakończył się 18-miesięczny 
okres zawieszenia za to naruszenie przepisów. 
Teraz sportowiec musiał zaakceptować kolejną 
przerwę w grze i treningach – tym razem wróciła 
do niego sprawa dopingu z 2014 roku. W 
wyniku śledztwa, które FIVB wszczęła po tym, 
jak Światowa Agencja Antydopingowa dostar-
czyła dane i próbki do testów antydopingowych   

SIATKARZ Z ROSJI NA DOPINGU

Rosyjski siatkarz Paweł Moroz w 
październiku 2018 roku uzyskał 
pozytywny wynik testu antydo-
pingowego po jednym z meczów 
rosyjskiej Superligi. 

pobrane z moskiewskiego laboratorium okazało 
się, że substancja zabroniona (Trimetazydyna) 
została  wykryta  w  jego  próbce  pobranej  
podczas testu w trakcie zawodów w dniu 29 
kwietnia 2014 roku. W rezultacie został ukarany 
piętnastoma miesiącami zakazu startów, 
począwszy od 1 stycznia 2022 roku, a skończyw-
szy 31 marca 2023 roku.
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Chiński zawodnik został zawieszony do czasu 
rozstrzygnięcia sprawy. Lyu ma też prawo popro-
sić o przebadanie próbki B.

XIAOJUN Z POZYTYWNYM WYNIKIEM KONTROLI ANTYDOPINGOWEJ

The Indian Express poinformo-
wało, że trzykrotny złoty meda-
lista olimpijski w podnoszeniu 
ciężarów, Lyu Xiaojun otrzymał 
pozytywny wynik kontroli anty-
dopingowej na obecność erytro-
poetyny (EPO). 

ITA zarządza programem antydopingowym UCI 
od 2021 roku i ma do swojej dyspozycji zasoby 
Kolarskiej Fundacji Antydopingowej (CADF), 
która za działania antydopingowe odpowiadała 
w przeszłości. Komitet odpowiedzialny za finan-
sowanie programu antydopingowego, w skład 
którego wchodzą przedstawiciele UCI, Stowarzy-
szenia Drużyn Zawodowych (AIGCP), Stowarzy-
szenia organizatorów wyścigów (AIOCC) oraz 
związku kolarzy (CPA), zdecydował, że budżet 
programu po 2024 roku wzrośnie z obecnego 
poziomu około 7,4 miliona euro do około 10 

milionów euro. Międzynarodowa Agencja Badań 
Antydopingowych otrzyma więcej środków na 
rozbudowę programu wywiadu i śledztw, testo-
wanie, analizę danych, dłuższe przechowanie 
próbek i ich powtórne analizy. Wzrost budżetu 
ma być stopniowy: w 2023 roku ITA otrzyma 
dodatkowe 1,5 miliona euro, a w 2024 roku 
kolejne 2,4 miliona. Budżet około 10 milionów 
ma być utrzymany w kolejnych sezonach.

Międzynarodowa Unia Kolarska 
(UCI) poinformowała, że w 
latach 2023-2024 środki prze-
znaczane na działalność Mię-
dzynarodowej Agencji Badań 
Antydopingowych (ITA) wzrosną 
o 35%. 

UCI ZWIĘKSZA BUDŻET NA DZIAŁANIA ITA



rozmowydlaglowy.calendesk.net
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Warto zresztą przypomnieć, że Światowa Agen-
cja Antydopingowa (WADA) w 1984 roku zabro-
niła sportowcom spożywania wysokich dawek 

Nowe badanie japońskich na-
ukowców z Ritsumeikan Univer-
sity zdaje się dostarczać bezpo-
średnich dowodów na wpływ 
kofeiny na wyniki sportowców 
w biegu sprinterskim na dystan-
sie 100 metrów. 

CZY KOFEINA PONOWNIE WRÓCI NA LISTĘ 

SUBSTANCJI I METOD ZABRONIONYCH WADA? 

kofeiny i zapisy te obowiązywały przez 20 lat. 
Tymczasem w badaniach prowadzonych na 13 
profesjonalnych sprinterach w wieku studenckim 
okazało się, że suplementacja kofeiną doprowa-
dziła do skrócenia czasu średnio o 0,14 sekundy 
w porównaniu z placebo, co w przypadku rywali

Trzeba jednak pamiętać, że kofeina jest bardzo 
powszechna, a badania krwi na jej obecność 
mogą być stosunkowo niespójne, co na dzisiaj 
pozwala sportowcom na jej stosowanie bez 
obawy naruszenia przepisów antydopingowych.



Szczęśliwego
Nowego Roku!

Happy
New Year!



Do zobaczenia

w styczniu

W każdej z trzech próbek pobranych na zawo-
dach wykryto SARM S-22, ale w przypadku 
jednej dodatkowo były też metabolity innych


